

太钢炼钢二厂

以奋斗者姿态奋战首季开门红

本报讯(通讯员 刘宝宝 王升红)新的一年,太钢炼钢二厂冶炼二作业区深入贯彻太钢两委工作报告和职代会总经理工作报告精神,以“干就干最好,争就争一流”的奋斗姿态与拼搏精神,紧盯全年目标任务,谋篇布局、精准施策、定向把脉,全力奋战首季开门红,确保全年开好局、起好步。

2022年伊始,该作业区就在安全管理上做“文章”,下足硬功夫。坚持以新《安全生产法》学习为契机,一方面组织作业区全体员工深入学习习近平总书记关于安全生产的重要论述,解读条文精义,促进员工深度理解其立法精神和实质内涵;一方面坚持以安全责任制落实为核心,按照“全覆盖、零容忍、严执法、重实效”原则,严

格落实班组级安全责任,并要求坚持实行作业现场日检查、日通报、日整改机制,搭建“线上+线下”曝光平台,对“三违”人员第一时间进行安全教育,做实曝光、通报、谈话、教育、承诺等安全措施,切实提升安全责任履职效果,拧紧安全责任链条。

该作业区以时不我待的紧迫感、只争朝夕的精气神,把各项工作不断推向前进。坚持以经济效益为中心、以工艺技术为统领的经营方针,制定《炼钢二厂冶炼二作业区2022年降本增效实施方案》,成立降本增效攻关小组,精准把握节奏、深化工序协同、细化过程管理,形成“边算边干、边干边算”的算账思维,逐步建立快速有效、灵活机动的生产经营管控机制,

全方位提高要素保障及风险应对能力,助推各项降本增效工作落地见效。

该作业区聚焦生产经营的关键点、重点和难点,精准设置竞赛活动项目,常态化开展技术攻关、岗位创新、查找提改献等活动,并通过广泛动员部署、分解任务指标、强化考核激励,激发全员竞赛热情和比学赶超活力,进一步挖掘生产经营潜在效益,为实现首季开门红提供有力保障。

该作业区把“我为群众办实事”实践活动作为工作重点,持续改善工作、生活环境,减轻劳动强度,提高职工素质。围绕低碳生态,纵深推进蓝天碧水净土保卫战,坚决杜绝环境污染事件发生,共建天蓝、地绿、水清的美丽厂区。



为深入贯彻落实公司职代会精神,太钢不锈钢冷轧厂持续推进员工“岗位创先争优”活动,深化对标找差,将对标找差指标分解落实到岗位和员工,使对标找差成为全员思想习惯和行动自觉,用实实在在的举措,打造极致效益和一流绩效。图为该厂窄幅轧制作业区开展岗位精准吊运生产竞赛。郭玮 摄

尽心尽职 恪尽职守

张丽



在工作面前,态度决定一切。对工作负责是最基本的要求和做人的原则,无论从事任何工作,首先要抱着认真负责的态度把它做到最好,学会享受自己的工作,同时享受自己的生活。

热爱本职工作。我们任何一个人,一旦步入社会走上了自己的工作岗位,做好自己的本职工作就成了我们工作生涯中一个永恒的主题。无论你从事何种职业;无论你是谁等职位;无论你的收入高低都是如此,做到干一行爱一行,要热爱自己所从事的职业岗位,才能创亮点、出业绩,这是干事创业的先决条件。

尽职尽责。做好本职工作,就要从现实做起,从自己做起;勇于主动承担工作责任,不知难而退,尽心尽责,乐于奉献;注重自身能力的培养,加强学习,提高业务能力,提高自身综合素质;工作中细致认真,尽心尽责,发现问题及时发现,并为工作献计献策,勇于实现工作中的创新;结合自己岗位的特点,树立自己正确的事业观、价值观,规范自己的行为,为工商事业增光添彩。我们既然选择了这项工作,就当义不容辞、满腔热情地对待它,专心专意做好它。凡事就怕“认真”二字,对自己的工作要认真研究,并抱有好奇心,并尝试去喜欢“她”,不会的就潜心学习提高,并从中找到工作的乐趣。

凡是把本职工作做得非常好的人,他就是具有奉献精神的人。一个人如果坚守在同一个岗位上,多少年如一日,兢兢业业任劳任怨地工作,这就应该是具有了奉献精神,同样成就了他的事业。我们在平凡的工作岗位上,不需要做出什么惊天动地的壮举,也不需要有什么轰轰烈烈的事迹,只要尽自己的所能圆满完成自己的工作任务,尽到应尽的职责,对工作问心无愧,这本身也是一种奉献。

滴滴细流,汇成江河。我们都是社会人,如果全社会的人都在努力地做好自己的本职工作,全社会的各行各业就会蓬勃发展。我不敢说把自己的工作做得最好,但会争取做得越来越好。没有不重要的工作,只有不重视工作的人。不同的态度成就不同的人生。

太钢鑫磊公司

全力打赢一季度“三反”歼灭战

本报讯(通讯员 卫新明)新年伊始,太钢鑫磊公司生产作业区积极开展一季度“三反”歼灭战,围绕“违章就是犯罪,隐患就是事故”对各类不安全行为、不安全因素进行辨识,采取针对性措施进行安全风险全面管控,确保安全生产形势稳定。

扎实开展宣传教育。利用宣传栏、板报、漫画、悬挂横幅、观看安全视频等形式大力宣传安全文化、知识和理念,提升职工安全素养。利用周三安全活动日、班前班后会,认真学习《中国宝武典型违章作业行为》《太钢集团安全生产违章违制行为范例》《生产作业区安全生产违章违制行为范例》等。对照联系本岗位实际学习反思,作业区组织有关专业人员对事故的现象和行为进行分析、评价,提出对策和措施,使职工找到深层原

因,由于不良习惯的形成,无意识地违反安全防范措施发生误操作,或凭感觉盲目冒险操作,或心存侥幸总认为自己做事不会出问题,图简单、图省事结果出了问题,或由于疏忽大意工作麻痹造成的,通过案例学习分析使职工掌握复杂情况下的冷处理,丰富了工作经验,了解有关注意事项,提高了安全防范技能,把安全理念内化于心,固化于行,营造了“珍爱生命遵章守纪”的浓厚氛围。

狠抓人的不安全行为。重点对劳保用品使用,防尘口罩和防噪耳塞未佩戴,现场行走看手机,上下楼梯双手插入口袋,到煤气区域操作未经许可、未进行先通风、再检测、后作业,设备出现异常时未及时发现、处置等进行考核,岗位作业前要对现场环境、设备物流、人

员状况,结合岗位作业进行危险辨识,对当班作业中可能出现的安全隐患进行危险预知预控,告诫自己作业中有哪些危险因素,如何落实事故防范措施,作业区要求职工在工作中严格执行安全互保联保制度,对联保对象签订责任书,在情绪上、行动上存在懈怠或安全隐患对方及时相互纠正,做到安全互保。同时开展隐患排查活动,要求职工对所辖区的平台、爬梯、护栏、护网、护罩、盖板等常规防护设施及消防器材、消防通道、安全警示标识等进行检查,作业区对隐患排查和整治工作提出严格要求,保证不留死角做到全覆盖,对检查的问题发现一项整改一项,严格执行不留后患,全力筑牢安全生产基础,确保一季度打赢三反歼灭战。



太钢煤气锅炉升级改造项目经过9个月的高效运转进入消缺阶段,太钢能源动力总厂利用一周时间,在严密的安全措施下,对汽轮机系统和锅炉系统进行精心维护,提高设备的功能精度和高质量运行。该项目作为太钢提升余热余热、二次能源利用效率,实现低碳发展的重点项目,运行中热效率提升了50%,极大地提高了铁前工序余热回收利用水平。图为该厂技术人员正在对机组高压缸设备进行消缺确认。郭红梅 摄